Приложение №1
Алгоритм выбора платной образовательной организации

Платные образовательные услуги, особенно предоставляемые дистанционно, сегодня очень популярны, их перечень крайне широк и разнообразен.
Но иногда возникают ситуации, когда, уже приступив к обучению, потребитель понимает, что знаний, на которые он был вправе рассчитывать, получить не сможет. Или, например, курс оказался для него не подходящим, а денежные средства исполнитель возвращать отказывается.
· Как выбрать?

Оказание образовательных услуг регулируется Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон о защите прав потребителей), «Правилами оказания платных образовательных услуг», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 15.09.2020г. № 1441 (далее - Правила).

Потребителю должна быть своевременно предоставлена необходимая и достоверная информация об образовательных услугах, обеспечивающая возможность их правильного выбора.
ВАЖНО! Внимательно изучите объем предлагаемых тем, длительность обучения, а также выдаются ли по его окончании документы установленного образца или вы получите только знания. Документы установленного образца Вам пригодятся для трудоустройства, и Вы сможете включить их в свое резюме.
Также изучите информацию о преподавателях курса и отзывы обучающихся.
· Какие сведения необходимо получить об образовательной организации?
ВНИМАНИЕ! До заключения договора следует получить всю необходимую информацию об организации, которая предлагает образовательные услуги. Официальный сайт образовательной организации должен содержать всю необходимую информацию:
· наименование организации;
· данные организации (телефоны, адреса электронной почты, платежные реквизиты и т.п.);
· место нахождения организации;
· режим работы;
· сведения о наличии либо отсутствии образовательной лицензии (аккредитации);
· выдается ли по окончании обучения документ об образовании и (или) о квалификации по установленной форме;
· сведения о программе обучения;
· договор об образовании;
· стоимость обучения;
· перечень преподавателей.
Если организация проводит обучение по месту своего нахождения, то данная информация должна быть размещена на вывеске и в офисе в доступном для потребителя месте.
· Как заключить договор?
Внимательно прочитайте договор до его заключения. В нем должно быть указаны:
· данные образовательной организации;
· наименование, вид, уровень и (или) направленность обучающего курса, форма обучения и
     срок  его освоения;
· полная стоимость обучения, порядок и форма оплаты;
· основания для расторжения договора, в том числе, в одностороннем порядке;
· иные сведения, связанные с существом договора.
· Как отказаться от обучения и защитить свои права?
Потребитель в любое время имеет право отказаться от исполнения договора при условии оплаты образовательной организации фактически понесенных ею расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору (ст. 32 Закона).
Если потребителю не предоставили необходимой и достоверной информации об образовательных услугах, он вправе потребовать возврата денежных средств.
В случае если образовательные услуги оказаны некачественно, потребитель вправе заявить одно из следующих требований (п. 1 ст. 29 Закона):
· безвозмездного устранения недостатков оказанной услуги;
· соответствующего уменьшения оплаты за обучение;
· возмещении понесенных им расходов по устранению недостатков оказанной услуги.
Потребитель вправе отказаться от исполнения договора об оказании услуги и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки оказанной услуги не устранены исполнителем. Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора об оказании услуги, если им обнаружены существенные недостатки оказанной услуги или иные существенные отступления от условий договора.
В письменном требовании изложите суть ваших претензий относительно образовательного курса, иные причины, по которым вы вынуждены вернуть деньги (болезнь, курс потерял для вас актуальность и др.).

Срок рассмотрения претензии потребителя – 10 дней со дня ее получения.
Если в установленный срок ответ на претензию не получен, в требованиях отказано полностью или частично, то потребитель имеет право обратиться в суд с соответствующим исковым заявлением.
Права пассажиров при задержке авиарейса в 2025 году
Правоотношения с авиакомпаниями регулируются Воздушным кодексом Российской Федерации (далее – ВК РФ) и Федеральными авиационными правилами «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей» (утв. приказом Минтранса РФ от 28 июня 2007 г. N 82) далее – ФАП № 82).

Задержкой рейса признается перерыв в воздушной перевозке по вине перевозчика (авиакомпании) или вынужденная задержка самолета при отправке и (или) в полете. Основными причинами задержки рейсов могут являться технические неисправности самолета, плохие погодные условия, позднее прибытие самолета.
В случае задержки рейса время ожидания отправления рейса начинается со времени отправления рейса, указанного в билете (п. 99 ФАП № 82).
 
При задержке рейса пассажир имеет следующие права:
· Право на отказ от полета. 
Отказ от перевозки считается вынужденным, и в данной ситуации перевозчик обязан вернуть стоимость авиабилета даже в том случае, если билет являлся невозвратным.

· Право на возмещение убытков и компенсацию морального вреда.
Пассажир вправе обратиться к перевозчику (авиакомпании) с претензией о возмещении убытков, которые он понес в связи с задержкой рейса (если например, сорвались заранее оплаченные экскурсии, пассажир опоздал на поезд и т.п.). К претензии в адрес перевозчика пассажиру необходимо приложить копии документов, подтверждающие понесенные убытки. Претензия предъявляется перевозчику в аэропорту пункта отправления или в аэропорту пункта назначения. При внутренних воздушных перевозках такая претензия предъявляется в течение шести месяцев со дня задержки рейса (п. 4 ст. 124, пп. 4 п. 1 ст. 126 ВК РФ).
· Право на взыскание штрафа с перевозчика за просрочку доставки пассажира в пункт назначения.

В размере 100 руб. за каждый час просрочки, но не более чем 50% стоимости авиабилета, если перевозчик не докажет, что просрочка имела место вследствие непреодолимой силы, устранения неисправности    самолета,     угрожающей жизни   или   здоровью пассажиров,    либо иных обстоятельств, не зависящих от перевозчика.

Помимо штрафа пассажир также вправе потребовать от перевозчика возмещения причиненных ему в связи с такой просрочкой убытков в полном объеме. (ст. 120 ВК РФ). При международных воздушных перевозках перевозчик несет ответственность, установленную, в частности, соответствующими международными договорами РФ.

Также перевозчик может заключить соглашение с пассажирами о повышении своей ответственности по сравнению с вышеуказанными размерами. В таком случае размер ответственности перевозчика определяется на основании данного соглашения (ст. 123 ВК РФ).

К претензии в адрес перевозчика пассажиру необходимо приложить копии документов, подтверждающие понесенные убытки. Претензия предъявляется перевозчику в аэропорту пункта отправления или в аэропорту пункта назначения. При внутренних воздушных перевозках такая претензия предъявляется в течение шести месяцев со дня задержки рейса (п. 4 ст. 124, пп. 4 п. 1 ст. 126 ВК РФ).
Дополнительные услуги, которые пассажир вправе получить в аэропорту при задержке рейса (п. 99 ФАП № 82):

· На организацию хранения багажа;
· Предоставление комнат матери и ребенка пассажиру с ребенком в возрасте до семи лет;

· Обеспечение прохладительными напитками, а также два телефонных звонка или два сообщения по электронной почте при ожидании отправления рейса более двух часов;

· Обеспечение горячим питанием при ожидании отправления рейса более четырех часов. При дальнейшей задержке рейса питание предоставляется каждые шесть часов в дневное время и каждые восемь часов в ночное время;
· Размещение в гостинице при ожидании отправления рейса более восьми часов - в дневное время и более шести часов - в ночное время, а также доставку пассажиров транспортом от аэропорта до гостиницы и обратно.

В случае отказа в удовлетворении требований или неполучении ответа в установленный для рассмотрения срок пассажир вправе обратиться в суд с исковым заявлением.
Услуги телефонной подвижной (сотовой) связи

Основными нормативно-правовыми актами, регулирующими отношения в сфере оказания услуг телефонной подвижной (сотовой) связи, являются:

· Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ);

· Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (Закон);

· Федеральный закон от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» (Закон о связи);

Согласно ст. 44 Закона о связи, на территории Российской Федерации услуги связи оказываются операторами связи (далее также – исполнитель) на основании договора об оказании услуг связи, заключенного в соответствии с гражданским законодательством и правилами оказания услуг связи.

Гражданин при заключении договора представляет оператору связи документ, удостоверяющий личность.
Существенными условиями договора являются: абонентский номер (абонентские номера) или уникальный код идентификации (уникальные коды идентификации); оказываемые услуги телефонной связи; система оплаты услуг телефонной связи; порядок, сроки и форма расчетов.

В договоре также должны быть указаны следующие данные: дата и место заключения договора; наименование оператора связи; реквизиты расчетного счета оператора связи; сведения об абоненте (фамилия, имя, отчество, место жительства, реквизиты документа, удостоверяющего личность); адрес, порядок и способ предоставления счета за оказанные услуги телефонной связи; срок обеспечения доступа к сети местной или подвижной связи.

Таким образом, гражданину при заключении договора должны быть выданы: договор, правила оказания услуг связи, SIM-карта, справочная информация об операторе и тарифах.
Внимание! Оператор связи имеет право менять тариф или его условия в одностороннем порядке, уведомив абонента не позднее, чем за десять дней до вступления в силу изменений, путем направления короткого текстового сообщения с информацией об изменении действующих тарифов на услуги подвижной (сотовой) связи. Оператор связи не вправе навязывать абоненту оказание дополнительных услуг подвижной связи, оказываемых за отдельную плату.
Ответственность за нарушение прав потребителей в отношении качества и сроков оказания услуг связи установлена ст. ст. 28, 29 Закона.

При обнаружении недостатков услуги потребитель вправе по своему выбору предъявить исполнителю одно из требований, предусмотренных п. 1 ст. 29 Закона, в том числе: 

- о безвозмездном устранении недостатков услуги; 

- соответствующем уменьшении цены услуги; 

- возмещении понесенных им расходов по устранению недостатков оказанной услуги своими силами или третьими лицами. 

       Потребитель вправе отказаться от исполнения договора об оказании услуги и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки оказанной услуги не устранены исполнителем. Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора об оказании услуги, если им обнаружены существенные недостатки оказанной услуги или иные существенные отступления от условий договора.

       Важно! В сфере оказания услуг связи до обращения в суд потребитель обязан соблюсти претензионный порядок, установленный ст. 55 Закона о связи. Согласно указанной норме, претензия потребителем предъявляется в письменной форме и подлежит регистрации в день ее поступления оператору связи. К претензии прилагаются: копия договора об оказании услуг связи или иного удостоверяющего факт заключения договора документа (квитанция, опись вложения и тому подобные) и иные документы, которые необходимы для рассмотрения претензии по существу и в которых должны быть указаны сведения о неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по договору об оказании услуг связи, а в случае предъявления претензии о возмещении ущерба – о факте и размере причиненного ущерба (п. 6 ст. 55 Закона о связи).
       Срок рассмотрения претензии не может превышать 30 дней со дня ее регистрации, результаты рассмотрения претензии направляются оператором связи заявителю в письменной форме (п. 7 ст. 55 Закона о связи). При неудовлетворении операторами связи требований потребителя в добровольном порядке, спор разрешается судом. 
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